



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

TCMB, 150 baz puan faiz indirdiği Para Politikası Kurulu toplantısının özetini yayımladı. Açıklamada TL likiditesinin mevduat ve kredi fiyatlamalarına etkisinin izlendiği belirtildi.

İstanbul'da tüketici fiyatları Kasım ayında yıllık yüzde 105,55 artış kaydetti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), liralasma stratejisinin dijital ekonomi yol haritasının bir bileşeni olan ödemeler alanı açık bankacılık hizmetlerini kullanıma açtiğini duyurdu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre, 25 Kasım haftasında döviz mevduatları 5,5 milyar dolar düşüş kaydetti. Böylelikle döviz mevduatlarında Şubat ayından bu yana en hızlı düşüş yaşandı.

Avrupa

Euro Bölgesi'nde kasım ayı öncü imalat PMI endeksi, 46.4'ten 47.3 seviyesine yükseldi. Öncü hizmet PMI rakamı ise değişim göstermeyerek 48.6 olarak gerçekleşti.

Euro Bölgesi'nde işsizlik oranı, Ekim ayında yüzde 6,5 seviyesine geriledi.

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, sürdürülebilir büyüme için maliye ve para politikaları uyum içinde olması gerektiğini söyledi.

ABD

ABD'de imalat PMI rakamı 50.0 olan piyasa beklentisine karşılık 47.6 olarak açıklandı. Hizmet PMI verisi de 47.9 yönündeki beklentinin altında kalarak 46.1 olarak açıklandı ve böylece bileşik PMI rakamı 48.2'den 46.3'e geriledi.

ABD Ticaret Bakanlığı'nın verilerine göre kişisel gelirler Ekim'de yüzde 0,7 ile yüzde 0,4'lük tahminlerin üzerinde gerçekleşti. Kişisel tüketim harcamaları tahminlere paralel olarak yüzde 0,8 arttı.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 26 Kasım ile biten haftada 225 bine inerek piyasa beklentilerinin aksine düşüş kaydetti.

New York Fed Başkanı John Williams, enflasyonun ABD ekonomisinin içine gömülmüş olmadığını, ancak aşırı yüksek olan enflasyonun Fed'in faiz oranlarını artırmaya devam ettirmesini gerektirdiğini söyledi.

Fed Başkan Yardımcısı Michael Barr, Fed'in 13-14 Aralık'ta gerçekleşecek FOMC toplantısında faiz artırımı hızını yavaşlatması taraftarı üyeler arasında yer alacağı sinyalini verdi.

Asya

Japonya meclisi enflasyona karşı 28,9 trilyon yenlik ek bütçeyi onayladı.

Dünya

IMF Başkanı Kristaline Georgieva, Asya'nın ekonomik görünümüne yönelik temel risk faktörleri olarak Çin ekonomisinde yavaşlamayı ve yüksek enflasyonu gösterdi. Georgieva, politika yapıcıları gelecekteki şoklara karşı tamponlarını yeniden inşa etmeye de çağırdı.

PARİTELER

➤ USD/TL

New York Fed Başkanı John Williams, enflasyonun ABD ekonomisinin içine gömülmüş olmadığını, ancak aşırı yüksek olan enflasyonun Fed'in faiz oranlarını artırmaya devam ettirmesini gerektirdiğini söyledi. Enflasyonun düşmeye başladığına ilişkin pozitif işaretler görmekte olduğunu ifade eden Williams, ancak enflasyonun tepe yapıp yapmadığı konusunda endişeleri olduğunu da vurguladı. Williams, "Ekonomik dengenin yeniden sağlanması için sıkı para politikasına ihtiyaç olmaya devam ediyor" dedi. Fed Başkanı Jerome Powell ise Çarşamba günü yaptığı konuşmada Fed'in faiz artırımı hızını Aralık ayında yavaşlatabileceğini, ancak enflasyonun çok yüksek olmaya devam ettiği ortamda faizlerin artırılması ve bir süre için sınırlayıcı seviyelerde tutulması ihtiyacının devam ettiğini söyledi. 104,7 seviyesinde bulunan DXY'de sakin seyir devam ediyor. ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,54 seviyesinde bulunmaktadır. Dolar/TL'de sakin bir seyir devam ediyor. Bugün ABD'de tarım dışı istihdam verisi takip edilecek.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde yatay hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak 18,63 ve 18,40 bant aralığı takip edilmekte. Aşağı yönlü harekette 18,40 seviyesinin aşağısında 18,22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18,63 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19,00 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 18,40/18,25/18

Dirençler: 18,63/18,90/19



➤ EUR/TL

Euro ABD'den ve Euro bölgesinden verilerle birlikte yükselişini sürdürdü. Geçtiğimiz gün Euro bölgesinde işsizlik rakamı beklentinin (%6.6) aşağısında %6.5 olarak gerçekleşti. Bununla birlikte, ABD'den gelen ilk işsizlik başvuru ve devam eden işsizlik rakamları açıklandı. İlk işsizlik başvurusu beklentinin altında (235.000) 225.00 olarak gerçekleşirken, devam eden işsizlik rakamları beklentileri aşarak (1,573 mn) 1,608 mn kişi oldu. ABD kişisel tüketim harcamaları verisi ise aylık olarak %0.2 artış göstererek beklenti olan (%0.03)'ün altında kaldı. Veri akışı sonrası dolar endeksi (DXY) 105,80 seviyesinden 104,72 seviyesine kadar çekildi. Dolar endeksindeki çekilme sonrası EUR/USD paritesi kritik bir seviye olan 1.05'in üzerine tutunmayı başardı. Gün içinde Euro bölgesinde açıklanacak önemli bir veri bulunmazken, ABD'de tarım dışı istihdam, işsizlik ve ortalama saatlik kazançlar verileri takip edilecek. Tarım dışı istihdam 208.000 işsizlik oranı %3.8, ortalama saatlik kazançlar ise aylık %0.3, yıllık %4.60 olarak bekleniyor.

Teknik Analiz: EUR/TL 19,50 seviyesi üzerine yerleşmek üzere. Kurun bu seviye üstünde haftayı kapatması durumunda gelecek hafta 20 seviyesini direnç seviyesi olarak takip edebiliriz. Geri çekilmelerde 19,50 seviyesi altında 19,25 seviyesi izlenebilir.

Destekler:19,50/19,25/19

Dirençler:19,80



➤ GBP/TL

İngiltere'nin muhalefetteki İşçi Partisi Cuma günü İngiltere'nin kuzeybatısındaki parlamento koltuğunu koruyarak, Rishi Sunak'ın başbakan olarak ilk seçim testinde oylamayı rahat bir şekilde kazandı. İşçi Partisi adayı Samantha Dixon, Sunak'ın Muhafazakarlarından adayın %22'sine kıyasla oyların %61'ini alarak Chester Şehri seçim bölgesini kazandı. İşçi Partisi'nin mutlak çoğunluğu 6.194'ten 10.974'e yükseldi. Yenilginin ölçeği, Boris Johnson ve Liz Truss'un, piyasaların onun mali planlarından ürkütülmesinin ardından başbakan olarak görevden alındığı kaotik birkaç ayın ardından Muhafazakarlar hakkında ilk seçim kararını veriyor. GBP/TL dün ABD verilerinden sonra 1,21 seviyesinden 1,2260 seviyesine gelen GBP/USD paritesi sonrasında 23 seviyelerine yakın seyirler gerçekleştiriyor. Bugün GBP bazlı veri bulunmazken, ABD tarım dışı istihdam ve işsizlik verilerinin kur üzerindeki etkileri takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 22,65 seviyesi üzerindeki yerini sağlamlaştırmış gibi görünüyor. Kurun bu seviye üzerinde haftayı kapatması durumunda 23 seviyesine daha hızlı yükselişler gerçekleştirmesi beklenebilir. Aşağıda 22,65 seviyesi izlenecek.

Destekler: 22,65/22,40/21,60

Dirençler:23



➤ ALTIN

Fed başkanı Powell'in faiz artış hızında yavaşlama sinyali vermesiyle ons altın ağustos ayından bu yana en yüksek seviyeye çıktı. Dün ABD'de veri akışı açısından yine yoğun bir gündem hakimdi. ABD'de kişisel gelirler Ekim'de yüzde 0,7 ile yüzde 0,4'lük tahminlerin üzerinde gerçekleşti. Kişisel tüketim harcamaları tahminlere paralel olarak yüzde 0,8 arttı. Harcamalar önceki ay yüzde 0,6 artmıştı. ABD'de ayrıca ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 26 Kasım ile biten haftada 225 bine inerek piyasa beklentilerinin aksine düşüş kaydetti. ABD'den gelen verilerin ekonominin canlandığını göstermesiyle dolar endeksinin ateşi söndü ve Powell'in mesajı ardından zaten yükseliş eğiliminde olan ons altında yükseliş ivmesi daha da hızlandı. Bugün ABD'de Tarım Dışı İstihdam ve İşsizlik Oranı açıklanacak. Açıklanan veriye bağlı olarak altın fiyatlarında hareketlilik söz konusu olabilir.

Teknik Analiz: Fed Başkanı Powell'in açıklamaları sonrası yükseliş eğilimine geçen ons altında yukarı yönlü trendin devam edebileceğini söylemek mümkün olacaktır. Ons altında yukarı yönlü harekette bir sonraki direnç seviyesi 1806 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette 1789 bandı destek olarak izlenebilir.

Destekler: 1789/1760/1745/1713

Dirençler: 1806



➤ PETROL

Petrol fiyatları dolar endeksindeki geri çekilmeyi fırsat bilerek 80\$ üstüne kendini attı. Çarşamba günü Fed Başkanı Powell'ın güvercin tonda açıklamalarına ek olarak dün ABD tarafından gelen makroekonomik verilerin beklentilerin altında kalması ABD dolarını baskıladı ve dolar endeksi 104 seviyesine kadar geriledi. Çin hükümetinin Kovid-19 "Sıfır Vaka" politikasında gevşemeye gideceği yönünde açıklamaları petrol fiyatlarını destekledi. Petrol fiyatlarında önem arz eden bir diğer etken ise OPEC+ toplantısı. OPEC+ üyelerinin 4 Aralık gününde gerçekleştireceği toplantı sonrasında yapacağı açıklamaları piyasa yakından takip edecektir. OPEC+'nın yeni bir arz kesintisi kararı alması durumunda petrol fiyatlarında yükseliş görülebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 510,38 seviyesinden işlem görüyor.



<i>TR: SAATI</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
16:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Kas)	200K	261K
16:30	USD	İşsizlik Oranı (Kas)	3,7%	3,7%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)